



DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. (Kisgazdapárt helyiségénél.) félémelet. Telefon: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: délután 4—11 óráig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zsilinszky utca 1. szám, (Független Kisgazdapárt helyiségénél.) félémelet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

Új ember születik

Az építő munka hatalmas lendülettel folyik a Szovjetunió minden részén. Új gyári és üzemi épülettömbök, lakóházak sokasága készül gyors egymásutánban. Tüzes lávaként ömlik a Martin kemencékből az olvasztott acél. Traktorok, szerszámgépek, autók gördülnek le a futószalagokról. A teherszállító vonatok végtelen sorban haladnak a városokba és falvakba. A szovjet népből egyre magasabbra lobog a munkaverseny fokozásának lelkes láza. Ma mindenki jobban akar dolgozni mint tegnap, és holnap még jobban, mint ma. Napról-napra nő az élmunkások, a termelési újtípek, feltalálók, és ésszerűsítők serege. Valamennyit eltölti a termelés fokozására, a javításra irányuló igyekezet, amely a gazdasági terv sikeres teljesítésének egyik legfőbb biztosítéka.

Az újítók javaslatai a szovjet nép teremtő erejének kimeríthetetlen forrásairól, a nép tehetségéről, nagyfokú öntudatosságáról és a munkához való igazi szocialista viszonyáról tanuskodnak. Résztvesz egyre nagyobb számmal ebben a munkában a szovjet ifjúság is. Moszkva és Leninigrád gyáraiban, a Donyec-medence bányáiban és mindenütt a Szovjetunió üzemeiben több tízezer az ifjú feltalálók száma, akik az idősebb munkásokkal, a mérnökökkel és technikusokkal együtt arra törekednek, hogy még gyorsabban forogjanak a szerszámgépek, még tartósabb és tökéletesebb legyen a műszer még gazdaságosabban használatuk fel az anyagot.

Új társadalom született, új munkaszabály nőtt fel a Szovjetunióban s ez az új szovjet társadalom hatalmas nevelője, példaképe ma már az egész haladó világnak, de különösen ösztönző példa a népi demokráciák dolgozóinak számára. Hazánkban is felismerték a munkaverseny óriási jelentőségét s a szovjet példányomán ma már a munka minden területén tömegmozgalommá nőtt az új munkamódszerek elterjesztése. A munkaszabályi sikereinek hatására a dolgozó parasztság is kezd rálepní a munkaverseny útjára, amikor a tudomány támogatásával, a gépek segítségével, amelyeket népköztársaságunk kormányja bocsátott rendelkezésére, igyekszik meghódítani a természet erőit. Mezőgazdaságunk gépesítése gyorsan átalakítja a magyar falu képét, megszűnik nyomában az a szellemi és technikai elmaradottság, amely annyira jellemezte a falu életét a múltban.

Az országos méretekben folyó munkaversenyek egészen új értékeket és új erényeket nevelnek a dolgozó tömegekben, nagy szerű erkölcsi tulajdonságok fejlődnek ki a társadalom minden építő részében. Falvainkban a tanulás iránt s ugyanugy minél működési területen lévő al-

A Szovjetunió javasolta, az imperialista szavazógép elutasította Magyarország, Románia, Bulgária, Albánia felvételét az ENSz-be

Nyolcmillió dolgozó sztrájkol ma Franciaországban

A Szovjetunió az Egyesült Nemzetek Szervezetébe történő tagfelvételekkel kapcsolatban — mint ismeretes — azt javasolta, hozzájárul a nyugati hatalmak által javasolt Ausztria, Ceylon, Finnország, Írország, Olaszország, Transzjordánia, Dél-Korea, Portugália és Nepal felvételéhez, ha ezekkel az országokkal egyidejűleg felveszik az Egyesült Nemzetek Szervezetébe a Szovjetunió által javasolt Magyarországot, Bulgáriát, Romániát, Albániát és a Mongol Népköztársaságot.

A Reuter-iroda jelentése szerint az ENSz közgyűlésén az amerikai imperialisták szavazógé-

pezete kedden úgy döntött: arra kéri a Biztonsági Tanácsot, hogy vegye ismét fontolóra a következő kilenc állam tagfelvételi kérelmét: Ausztria, Ceylon, Finnország, Írország, Olaszország, Transzjordánia, a dél-koreai bábállam, Portugália és Nepal. A Szovjetunió, Ukrajna, Lengyelország, Csehszlovákia és Bjeloruszlia a javaslat ellen szavazott.

Az ENSz szabályai szerint a tagfelvételhez a Biztonsági Tanács megerősítő ajánlása kell, amelyhez viszont arra van szükség, hogy a tanács öt állandó tagjának egyetelű legyen az ál-

laspontja. A közgyűlésen most az amerikai szavazógépezet 42 szavazattal kilenc ellenében, hat tartózkodással — mint a Reuter-jelenti — elhatározta: „Felkéri a hágai nemzetközi bíróságot, döntse el, vajjon a közgyűlés jövőhagyhat-e olyan tagfelvételi kérelmet, amely nem szerezte meg a Biztonsági Tanács kedvező ajánlását”. Ennek az imperialista mesterkedésnek nyilvánvalóan az a célja, hogy megpróbálja hatálytalanítani a Szovjetunió vétőját a Biztonsági Tanácsban ebben a kérdésben.

Ugyanakkor a közgyűlés a Szovjetunió és a népi demokrá-

ciák szavazatai ellenére szemérmellenül képmutató javaslatot fogadott el, amely „felkéri a Biztonsági Tanács öt állandó tagját, hogy tartózkodjanak a vétőjog gyakorlásától, amikor a tagfelvételek ismét előbb kerülnek.”

A közgyűlés 32 szavazattal 12 ellenében 13 tartózkodással elutasította a Szovjetunió indítványát, amely azt kérte a Biztonsági Tanácstól, hogy az említett kilenc országgal egyidejűleg hagyja jóvá Magyarország, Bulgária, Románia, Albánia és a Mongol Népköztársaság felvételi kérelmet.

Tito hódító terveit leleplezi az albán jegyzék

Jugoszlávia gyarmatosítani akarta Albániát

Az Albán Népköztársaság külügyminisztere jegyzéket nyújtott át a tiranai jugoszláv követiségnek, amelyben a jugoszláv-albán barátsági szerződésnek Jugoszlávia részéről történt felmondásával kapcsolatban az albán kormány feltárja a két ország és két nép kapcsolatainak alakulását az utóbbi években és leleplezi azokat a manővereket, melyekkel Tito Albánia függetlenségének megdöntésére tör.

A barátsági és kölcsönös segélynyújtási szerződés felmondását tartalmazó jugoszláv jegyzék állításait az albán kormány visszautasítja. Megállapítja, hogy abban a jegyzékben a jugoszláv kormány a legújabb demagóg és álszent módon igyekezett az igazságot leplezni, meghamisítani a történelmi eseményeket.

Az albán jegyzék hazugnak bélyegzi azt a jugoszláv állítást, hogy a jugoszláv nemzeti felszabadító mozgalom döntő tényezője lett volna az albán felszabadítási küzdelem megindulásának és fejlődésének. Nemcsak az albán, hanem a jugoszláv és minden más nemzeti felszabadító mozgalomnak döntő tényezője a hatalmas Szovjetunió és dicsőséges hadserege. A Szovjetunió népei által viselt háborúnak köszönhető, hogy lehetségessé vált nemcsak Albániának, hanem Jugoszláviának felszabadítása is.

Az albán jegyzék rámutat arra, hogy a nemzeti felszabadító háború óta a jugoszláv vezetők megkísérelték kisajátítani az albán nép harcának irányítását, hogy később annál könnyebben alakíthassák át Albániát Jugoszlávia gyarmatává.

Miladin Popovic jugoszláv kommunista, akit az albán partizánok szabadítottak ki egy olasz koncentrációs táborból, s aki kezdetül fogva nyíltan szembe helyezkedett Vukmanovic és Tito törekvéseivel, ezért visszarendelték Albániából és 1945-ben az UDB ügynökei meggyilkolták. Helyére Tito Velimir Stoinics eredeest küldte Albániába. Stoinics a Koci Dzsodze irányítása alatt álló csoportra támaszkodva megkísérelte, hogy egész Albániára kiterjessze a jugoszláv kemhálózatot.

Az albán jegyzék mondja, hogy 1947-ben a Tito kormány több „szakértőt” küldött Albániába, akiknek az volt a feladatuk, hogy szabotálják a szocializmus albániai építését.

A Tájékoztató Iroda határozata után az albán államvezetőség megállapította a jugoszláv kormány gyarmatosító szándékait és ennek következtében 1948. július 4-én felmondotta az Albánia és Jugoszlávia között eddig kötött valamennyi gazdasági megállapodást. Ezzel az albán nép másodízben is felszabadult, megmenekült a nagyszerb jugoszláv trockista kormány szolgádságba

döntő karmából, megint csak a Szovjetunió és a Bolsevik Párt segítségével.

Az UDB újjászervezett egy kémecsoportot, azzal a megbízással, hogy pusztítsa el Albánia vasúti vonalait és ez év augusztusában 54 háborús bűnöst szöktetett Jugoszláviába.

1949. január 4-től november 18-ig jugoszláv jegyveres erők 419 jegyveres provokációt követtek el Albánia északi és keleti határain.

1948. derekán a jugoszláv kormány megkezdte az Albán Népköztársaság Jugoszláviában élő állampolgárainak zaklatását és brutális üldözését. Az albánokat kintozták, üldözték, letartóztatták, börtönbe és gyűjtőtáborba vetették.

A Tito-kormány elnyomja és kizsákmányolja Koszovó és

Metohi békés albán népet, akiknek száma összesen körülbelül 900.000, mégpedig olyan mód-szerekkel, amelyek rosszabbak mint amelyekkel egykor a szerbiai cár alkalmazott.

A jegyzék befejező része megállapítja, hogy a jugoszláv kormány már régóta durván és szembeütően megszegte az Albánia és Jugoszlávia közötti barátsági és kölcsönös segélynyújtási egyezményt. Az albán kormány és nép tisztában van azzal, hogy a belgrádi kormány átalakult az angol-amerikai imperializmus szolgálatában álló kémek és fasizták központjává, azonban a szeretet érzését táplálja Jugoszlávia népeivel szemben és osztozik velük a mely gyűlölet, amely őket Broz-Tito terroruralma alatt sújtja.

Eles csehszlovák tiltakozás Belgrádban

Prága. A csehszlovák nagykövetség élesen tiltakozott amiatt, hogy letartóztatták Frantisek Husat, a Jugoszláviában működő Novostroj csehszlovák kereskedelmi ügynökség igazgatóját. Frantisek Husa letartóztatása újabb bizonyítéka a jugoszláv hatóságok csehszlovákellenes és szocialistaellenes magatartásának.

Említésre érdemes, hogy olyan időpontban, amikor a titóisták ily módon felszámolják minden

kapcsolatukat Csehszlovákiával, a Szovjetunióval és a népi demokráciákkal, tügra nyitják kapukat az imperialistáknak és megengedik mindenféle kapitalista „szakértőnek”, hogy letelepedhessenek Jugoszláviában. Ezek a kapitalisták maguk melegegélésért nyilatkoztak arról a jogtatásról, amelyben Jugoszláviában reszesültek. Jugoszlávia neptömegei még nagyobb méltatlankodással itélik el ezt a politikát, mely függőségre sodorja őket a kapitalistáktól. A titóisták kepelének tévén elejét venni a saját népükben gyarapodó elégedetlenségnek, terrorista módszereket alkalmaznak népükkel szemben, ugyisintén a Szovjetunió és a népi demokráciák képriselőben szemben — jelenti ki a csehszlovák jeleztek.

kető kutatás iránt még soha nem látott szomjuság nyilvánul meg.

A dolgozók mind szélesebb rétegeit magával ragadó munkaversenyek az utóbbi hetekben összekapcsolódtak azzal a lelkes tömegmozgalommal, amellyel dolgozó magyar népünk Sztálin

hetvenedik születésnapjának megünneplésére készül. A Sztálini Munkafelajánlási Mozgalom egyre szélesebbkörű elterjedése hazánkban azt is bizonyítja, hogy népünk megértette: minő felbecsülhetetlen erő rejtőzik a munkaversenyekben, megerősítette Sztálin mondatát:

Ma megáll az élet Franciaországban

Nyolcmillió ember sztrájkol ma Franciaországban. A sztrájk a francia dolgozók kemény és elszánt harcának fontos állomása lesz.

A nagy sztrájk előkészületei a munkásegység sikerének jegyében fejlődnek.

Biadullt miniszterelnök tegnap este beszédet mondott, amelyben szokott farizeus módján hangszólította, hogy a kormány mindent megtesz, ami módjában áll. Arról persze nem beszélt a miniszterelnök, hogy épp most készül a parlament első vinni a munkásság sztrájk jogát korlátozó törvényjavaslatot.

A párisi amerikai körök

igen kellemetlenül érinti a dolgozó francia nép hatalmas mozgalmát. Annál inkább, mert épp most érkezett Párisba Thomas szenátor vezetésével az az amerikai bizottság, amely ellenőrzi a marshallizált államok felgyógyulását.

A mai napon csaknem teljesen megbénul az élet Franciaországban.

A gyárak, a vonatok, a villamos- és autóbusszközlekedés 24 órára leállnak. Az újságok nem jelennek meg, a hivatalokban, az iskolákban, a bankokban, a nagy áruházakban szünetelni fog a munka. A gáz- és villamosmű-

vek, valamint a kórházak csak a biztonsági szolgálatot látják el. A telefon- és távírószolgálat 24 órára megszűnik. Ugyancsak szünetelni fog a tejléhozatal és a kenyérelállítás is. Az éttermeket, szállodákat, kávéházakat, mozikat és színházakat a személyzet távollmaradása miatt be kell majd zárni. A párisi egyetemi hallgatók szervezetei egyöntetűen arra szólították fel a diákokat, hogy támogassák a dolgozók mai nagyarányú sztrájkmozgalmát.

Halott várossá válik holnap Páris, hogy így jelezze azt a szomorú sorsot, amely az amerikaiak által bélyegbe vert országra vár.

Salerno tartományban hatezer hektár megműveletlen földet bocsátottak a parasztnak rendelkezésére

Róma. A szicíliai parasztnak közzéteszik a közvetítő földbirtok elavultságát. Di Vittorio és Licusi, az olasz kommunista párt szicíliai kerületi titkára felkérte Scelba olasz belügyminisztert és tolmácsolta a szicíliai parasztnak követeléseit.

Calania tartományban a rendőrszolgálat erőszakot alkalmaztak, hogy elkerüljék a mezőgazdasági munkásokat az elfoglalt területekről. Több helyen összeütközésre került sor a pa-

razsntok és a rendőrség között. Salerno tartományban, ahol a parasztnak harca egyre szélesebb lesz, megkötötték az első megkezdést a mezőgazdasági munkások szakszervezete és a földbirtokosok között. A földbirtokosok hatezer hektár megműveletlen földet a parasztnak rendelkezésére bocsátottak. A nov. 20-án letartóztatottakat szabadon bocsátották. Ily módon a kihirdelt 24 óras tiltakozó sztrájkot nem tartották meg.

Tito és az imperialisták

A jugoszláv kender 80 százalékát az imperialista országokba szállítják és az ellenértéket fegyvereket vásárolnak

Bukarest: A jugoszláv gazdaság napról-napra jobban az angol-amerikai imperialisták karmái közé kerül — írja Pudar. „Az internacionalizmus zászlaja alatt” c. lapban. A bori és több más bányát átadták az imperialistáknak. Ezek a bányák termelik a legfontosabb hadsági nyersanyagokat. A Titó-klikk nem áll meg ennél, hanem újabb népvágyot juttat állandóan gazdának, a háborús uszítónak, az angol amerikai imperialistáknak.

A közelmultban egy jugoszláv gazdasági küldöttség egyezményt kötött angol-amerikai cégekkel. Eszerint az egész jugoszláv kenderkivitel 500 millió dinár értékben az angol-amerikaiak rendelkezésére bocsátják. Így tehát az idei kendertermelés 80

százalékát Angliába és Amerikába fogják szállítani. A kender ellenértéke fejében Tito kőbányájára és borotvapenge előállításához szükséges gépeket kap. A fennmaradó 350 millió dinárt a londoni jugoszláv katonai misszionár küldték, hogy az fegyvereket vásároljon.

Titóék azonban nem tudják az angol-amerikai imperialista háborús uszítóknak időben leszállítani a lekötött mennyiségű kenderfontalat, mert a kender- és lenipar nem teljesítette a tervet, az év első felében „a tervet” csupán 38 százalékban, a harmadik évtizedben pedig még 50 százalékban sem teljesítették. A munkások nap-nap után egyre nagyobb ellenállást tanúsítanak a Titó-Rankovics fasiszta bandával szemben.

Menekülésre készen a csungkingi kormány

Miközben a kínai néphadsereg 70 mérföldre áll Csungkingtól, — jelenti az AFP — a Kuomintang kormány szeptén előkészítette

10 ezer alkalmazottját és a minisztériumokat, hogy elmeneküljenek a városból.

A nyugati imperialisták megosztó politikája súlyos helyzetbe juttatta Berlin nyugati övezeteit

Moszkva. Az Izvesztija Mihajlov cikkét közli Nyugat-Berlin súlyos gazdasági helyzetéről.

A cikk megállapítja, hogy Berlin nyugati övezeteiben 1948. folyamán a felére csökkent az áruforgalom. Ez évben a kereskedelem hanyatlása még gyorsabb ütemű. Rohamosan csökkent az ipari termelés is. 1949. harmadik negyedében az ipari termelés az 1936. évinek csupán 17 százaléka. Az élelmiszeripari vállalatok majdnem teljesen bezártak a termelésüket.

Berlin nyugati övezeteiben a munkanélküliség óriási méreteket ért el. Sok ezer ember van munka nélkül. A dolgozók nélkülözési napról-napra elviselhetet-

lenebbek. A súlyos élelmiszerhiány miatt sokan még az élelmiszerfejradagok felét sem tudják megvásárolni.

Berlin nyugati övezeteinek lakossága egyre nyitlabbabban kifejezésre juttatja felháborodását a nyugati hatalmak és lakóik megosztó politikája miatt. Rendkívül jellemző, hogy a Nyugat-Berlinbe „látogatóba” érkező Hausst, a bonni bábállam „nép” szegénytelenül kijűgült, Heuss kénytelen volt elbujni a bonni kormány politikája ellen tiltakozó berlini lakosság oldalán.

Sztálin generalisszimusz táviratai Zápotoczyhoz és Cyrankiewiczhez

Zápotoczy csehszlovák miniszterelnök táviratot kapott Sztálin generalisszimustól, aki köszönetet mondott a miniszterelnöknek és a csehszlovák kormányznak az Októberi Forradalom 32. évfordulója alkalmából kifejezett jókívánságokért.

terelnök a következő táviratot kapta Sztálintól: „Kérem fogadjon szívvel jövő köszönetemet a Nagy Októberi Forradalom alkalmából a lennyel köztársasági kormány és a saját nevében küldött baráti üdvözlőért, Sztálin.”

Robbanás Berlin amerikai övezetében

Berlin: Az AFP jelenti, hogy Schlachtenseeben, Berlin amerikai övezetében, hatalmas robbanás történt. Egykilométeres

körzetben minden ablak betört. — A magvasvásti közlekedése szűke tel.

Nyugat-Németország francia övezetében egyesület alakult Kelet- és Nyugatnémetország együttműködésének elmélyítésére

Berlin. Az ADN jelentése szerint Karlsruheban (Németország francia övezetében) egyesület alakult Kelet- és Nyugatnémetország gazdasági, kulturális és politikai együttműködésének megvalósítására.

Dünther Stempel, a német demokratikus köztársaság liberáldemokrata pártjának főtitkára a gyűlésen a kelet- és nyugatnémetországi közös gazdasági kérdésekről beszélt és ismertette a német demokratikus köztársaság pártjainak viszonyait. Hangoz-

tatta, hogy a különböző utak, amelyeken a Kelet- és Nyugatnémetország gazdasági fejlődése halad, nem lehetnek akadályosak a gyűlés résztvevői nagy lelkesedéssel fogadták Stempel kijelentését, hogy a német demokratikus köztársaságban nincs munkanélküliség és a nyugatnémetországi sajtó ragalmaz arra szolgáltnak, hogy elterelje a lakosság figyelmét Nyugatnémetország gazdasági válságáról.

Rémhírterjesztésért tizennégyhavi fogház

Elítélték egy kulákot és kereskedőt, akik valótlán híreket terjesztettek a pénz lebélyegzéséről

A debreceni népbíróság csütörtökön két igaztási és valótlán hírtérjesztési ügyben hozott ítéletet.

Két kártevő, rémhírterjesztő került a népbíróság elé. T. Balogh Sándor úszalonai kulák Sarkadon a korcsmában terjesztette a lebélyegzésről szóló valótlán hírt, majd további igaztási kielentéseket tett. T. Balogh kulák — mint kiderült — a népi demokráciák eszük ellensége, a beszolgáltatási kötelezettségnek nem tett eleget. Négy vagyonra ellenőrzés mindössze 100 forint tervköicsont jegyzet. A népbíróság egyévi és 2 hónapi fogházbüntetésre és vagyonra negyed része elkobzására ítélte.

Hajdu József debreceni, Fűvészker-utcai üzletkereskedő az üzletében terjesztette a forint lebélyegzéséről szóló mesét a vásárlóknak. Kiderült, hogy előzőleg négy alkalommal igazolt a demokratikus rendszer, a demokratikus pártok ellen. Állandó hallgatója és terjesztője volt Amerika hangja hazug rádióközleményeinek. A bíróság a bizonyítási eljárás lefolytatása után öt is egyévi és 2 hónapi fogházra, vagyonra negyed részének elkobzására ítélte.

Az államügyész mindkét esetben súlyosbításért felebezzett. A rémhírterjesztő és igaztási kulák és társa továbbra is őrizetben marad.

Úttörővezetők felajánlása Sztálin 70. születésnapjára

„A szocialista ember munkával ünnepel!” Ez a nagy sztálini elgondolás meghódította népköztársaságunk hatalmas dolgozó tömegét! Öröm olvasni és hallani értékesebb-értékesebb munkafelajánlásokról, melyek a böles Sztálin iránti szeretetüket és ragaszkodásukat mutatják. Mi is szellemi dolgozók, úttörővezetők és úttörő városi vezetőség, — büszkén vallya magunkat a Komszomol utódjának, annak a lenini Komszomolnak, melynek bölesőinél Sztálin is ott állott — szívesen tettük magunkévá ezen, országépítő jelmondatot és csatlakoztunk minden képessé- günkkel a nagyjelentőségű ünneppnap sikerének fokozásához.

Túlmenően azokon a felajánlásokon, melyeket, mint pedagógusok tettünk, még külön, napi kérai előkészítő munkánkkal igyekeztünk hozzájárulni, már hetek óta, hogy pajtasainkat ideológiai felkészültségükkel, kultúrszerpülésekkel, iskoláink díszítésével képessé és méltóvá tegyük a nagy születésnap ünnepségeken való részvételre. Szeretettünk szívesen fejezzük ki munkánkban is a hős Sztálinnak. Így kívánunk köszönetet mondani tőle kapott szabadságunkért és azért, hogy az ő Komszomoljainak utódjaiként, velük közös jelszóval haladhatunk a szocializmus útján: „Előre!”

Kitüntetés. A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a magyar közegészségügy fejlesztése terén kifejtett kiváló érdemeinek elismerésül dr. Ladányi Józsa sebészfőorvosnak a Magyar Népköztársaság Érdemérem arany fokozatát adományozta.

Kik végzik a városi közmunkákat? A városi közgyűlés tegnap vallatba adott több munkát. A répházban lévő központi konyha belső karbantartási munkáit Kecskeméti József közműves és Szirák László felelő kapta meg, a Bajcsy-Zsilinszky-utcai óvoda helyreállítási munkáit Tóth Lajos közművesnek. Simon István ácsnak.

Schwartz József bádósoknak, Oláh István asztalosnak, Nagy Sándor lakatosnak, Monoki Mihály és Tóth József festőknek, a palatemesül dr. Ladányi Józsa sebészfőorvosnak a Magyar Népköztársaság Érdemérem arany fokozatát adományozta.

Debrecen törvényhatósága díszközgyűlésen fogja ünnepelni Sztálin születésnapját

Debrecen város törvényhatósági bizottsága tegnap Ménéss János polgármester elnökségével közgyűlést tartott. Napirend előtt Balogh Lajos emlékezett meg a Nagy Októberi Szocialista Forradalom 32. évfordulójáról és hangoztatta, hogy harmadik éve mutat utat az egész világ munkásosztályának a Nagy Októberi Szocialista Forradalom vezetői a világ munkásosztályának harcát a kapitalista kizsákmányolók ellen. A Nagy Októberi Szocialista Forradalom vívmányait mi is élvezzük, mert a dicsőséges Vörös Hadsereg felszabadította hazánkat és Magyarországon is megindult a szocialista építési munkája. Hála-tel szívvel fordulunk ezért a hatalmas Szovjetunió felé, a nagy Sztálin felé és követjük azt az utat, amelyet a Nagy Októberi Szocialista Forradalom, amelyet Lenin-Sztálin pártja mutatott

énkünk. Javasolta, hogy a város törvényhatósági bizottsága táviratot intézzen a budapesti szovjet nagykövetséghez a Nagy Októberi Szocialista Forradalomra való megemlékezésül, javaslatát egyhangulag tette magáévá a közgyűlés.

Ezután Ménéss János polgármester emelkedett szólásra és szólt arról, hogy a jövő hónapban ünnepeljük a nagy Sztálin 70. születésnapját. Meltatta Sztálin nagyságát: a polgárháborúk hősi hadvezérét, a szocialista építésnek irányítóját, a Nagy Honvédő Háborúban a szocialista Szovjetunió győzelmének kitervelőjét és kovácsolóját, aki tizenhárom mesteri csapással verte le a hitlerista náci támadókat. Ma az imperialisták mesterkedésének, a háborús szűttök gyűlölködésének és az új háború

rú kirobbantására irányuló törekvéseknek legbiztosabb gátja a Sztálin vezette Szovjetunió. Mi is a Szovjetunió mellett állunk, mert amint Sztálin nagy tanítványa, a mi Rákosi Mátyásunk mondotta: a demokráciához való hűség próbaköve a Szovjetunióhoz való viszony. Szeretjük és forró hálával ragaszkodunk hozzá és vezéréhez, a haladó emberiség nagy tanító-mesteréhez: Sztálinhoz! — mondotta lelkes taps közepette Ménéss polgármester.

Javasolta, hogy december 21-én, Sztálin születésnapján a város törvényhatósági bizottsága tartson díszközgyűlést, este pedig a városi tanács rendezzen fogadást, amelyre hívja meg a Szovjetunió debreceni diplomáciai képviseletét. A javaslatot lelkes egyhangúsággal tette magáévá a közgyűlés, amely ezután folyó ügyeket tárgyal.

Ujabb vérfolt

szennyezi be az imperialisták sötét politikáját. Igaz, a gyilkosság az ő „szakmájukban” már nem újdonság, de a világ haladó erőinek újabb bizonyossága arra, hogy az imperializmus Európában, Amerikában és Ázsiában éppen olyan halálos ellensége a dolgozó népeknek, mint Afrikában.

Mert a legfrissebb gazetták Afrikában történt. A nigériai Enuguban a bennszülött bányászok fellázadtak a rettenetes elnyomás ellen. A nyomorba taszított néger munkások emberibb bánásmódot és elviselhetőbb életfeltételeket követeltek. A bányalársaság nemmel felett. A munkások sztrájkba léptek. A kapitalista urak a szokott módszerhez folyamodtak, vagyis a rendőrség közbelépését kérték. A kormány nem habozott eleget tenni urai parancsának és eldördült a gyilkos sortűz, melynek nyomán számos halálos és még több sebesülés történt.

Az imperialisták, akik egyre világosabban látják, hogy uralkodniuk és vége felé közeledik, tehetetlen dühükben gyilkosságokban keresnek kiutat. Az imperialisták kicsiben azt teszik a messzi Nigériában, amit világméretben mindenütt tenni szeretnének: gyilkos erőszakkal elnyomni a népet, kizsákmányolni és guzsbakolni a dolgozókat.

Angliában az Angol Kommunista Párt végrehajtó bizottsága tiltakozott az angol dolgozók nevében a gyalaalásos gaztett ellen. Eppen úgy, ahogyan a világ haladó erői is a kommunista, a nagy Szovjetunió vezetésével küzdenek a háborús gyujtogatók ellen.

Az afrikai sortűz eldördült, de ez nem akadályozza meg az a történelmi folyamatot, amely végül odavezet, hogy az elnyomott gyarmati népek lerázzák magukról az imperialisták igáját. Az imperialisták háborúra szervezkednek az egész világon, de tervüket keresztülhúzza a népek békeakarata és a népeknek ádott veremben a háborús gyujtogatók saját nyakukat szedik.

Ez történik Németországban

Moszkva: A világsajtó már számtalan hírt számolt be arról, hogy a nyugati hatalmak a Pótsdamban vállalt kötelezettségek durva megsértésével hosszú ideje azon dolgoznak, hogy nyugatnémetországban újabb falpraállítsák a náci haderőt, beállítva a légi erőket, a hírszerző osztagokat és a gestapo mintájára szervezett titkos rendőrséget. Nyílt titok, hogy Guderian páncélos tábornok, a keleti front egyik hadcsoportjának volt főparancsnoka, Halder a volt hitleri vezérkari főnök, Stumpf Luftwaffe vezérőrnagy és más közismert hitleri katonai vezetők az amerikaiak megbízásából újja szervezik Adenauerék „birodalmában” a náci haderő kádereit. Hivatalosan rendőri alakulatoknak nevezik ezeket a katonai jellegű szervezeteket, amelyek azonban megbízható értesülések szerint nemcsak golyószórókkal és géppuskákkal vannak felszerelve, hanem tüzérrel, páncélkocsikkal és hernyóalapszállítóeszközökkel is. A rendelkezésre álló adatok szerint ezeknek az alakulatoknak összes száma egyedül az amerikai övezetben körülbelül 40 ezer fő. Az angol övezetben 100.000 főnyi, ugyancsak katonai jellegű „polgári” munkaszervezetek” állítanak fel.

Közben magában Németországban is nő a dolgozók elégedetlensége a Adenauer féle „kormány” ellen. A nyugatnémetországi dolgozók sztrájkot kezdenek Adenauer tervének megakadályozására, amely szerint Adenauer a nyugatnémet ipart át akarja ját-

szani a külföldi nagytőkések kezére.

Berlini jelentés szerint, Berlin nyugati övezetében november 15-én 263.458 munkanélkülit tartottak nyilván, vagyis 6.179-el többet, mint okt. 31-en.

A megye 23 községében 119 előadás

Az elmúlt héten Hajdú megyében is megindult a Szabad Föld Téli Esték előadássorozata. A tanyavilág dolgozó parasztjai egyre szélesebb rétegben látogatják az előadásokat, amelyeknek máris nagy sikerük van.

Az elkészült ütemterv szerint Hajdú megye 23 községében a Szabad Föld Téli Esték során 119 előadást tartanak. Az előadásokat színvonalas műsorral együtt rendezik meg.

Sztálinról utcát neveztek el Párisban

Páris: A forradalmi hagyományairól híres párisi környéki St. Denis városi tanácsa úgy határozott, hogy a francia proletárok szeretete és tisztelete jeléül Sztálin genera-

liszimusz közeledő 70. születésnapja alkalmából a város egyik legnagyobb sugárútját Sztálin sugárútnak nevezik el.

Debrecen dolgozó parasztsága behozta a lemaradást a mélyszántásban

Épül a tanyaközpontokban a „község-háza”

Debrecen népi bizottsága tegnap Bóné Béla tanácsnok elnökségével ülést tartott. Szabó Miklós gazdasági bizottsági elnök beszámolt a mélyszántás állásáról a debreceni határban. Az eső miatti elmaradást már behozták, a hét végére 95 százalék lesz az elvégzett mélyszántás aránya Debrecenben. Az ellenőrzést és felvilágosítást végző bizottságok jó munkát végeztek — állapította meg — a dolgozó parasztság mindent belátta, hogy jó úton halad. Ha ilyen lesz továbbra is a felvilágosító munka, a parasztság mindig velünk fog jönni. Bathori

József elmondotta, hogy Debrecen határában a cucai részben és a Balmazújvárosi felé eső területeken van lemaradás, ezt főleg az eső okozta, de már itt is teljes lendülettel végzi a dolgozó parasztság a mélyszántást.

A népi bizottság foglalkozott a tanyaközpontok kiépítésével. Ebben az évben a Nagyhégyesen épült meg a tanyaközpontban a „község-háza”, jövőre Nagycserét jelölte meg a népi bizottság a tanyaközpontbeli „község-háza” építési helyül.

74 újítási javaslatot nyújtottak be a gépállomások dolgozóit

A kecskeméti állami gépállomási alközpont példája nyomán egymásután alakulnak meg az alközpontok újító körei. Az újítókörök — ha ezáltal az ipari üzemek újító köreibez — tekinthetők azokat a tényezőket, amelyek a termelést gátolják, az önköltséget növelik — Az újítókörök megalakulása óta

jelentősen emelkedik a bevált és a már be is vezetett újítások száma. Míg augusztusban a gépállomások dolgozói mindössze 16 újítási javaslatot nyújtottak be, szeptemberben 39-re, októberben 42-re emelkedett az újítások száma, novemberben pedig 23-ig 74 újítást érkezett az újító bizottsághoz.

220 %-ra emelik a termelést!

A püspökladányi Telítótelep SZIT brigádjának munkafelajánlása Sztálin születésnapjára

Országgyűlési munkafelajánlások történelmi Sztálin születésnapja alkalmából. A magyar dolgozó nép munkával akar ünnepelni a zalaegerszegi falvaktól a községeken és városokon át. Püspökladány sem marad ki az ünnepek soraiból.

Ertekezletükön még elhatározták azt is, hogy a terület 1.1 százalékáról 0.4 százalékra csökkenik

„Az ország legjobb kocsivezetője”

„Az ország legjobb kocsivezetője” címért versennyre hívta ki Radó Lajos debreceni villamosvezető az ország többi villamosvezetőit. A versenykiírást Sztálin születésnapja alkalmából tette meg a debreceni HEV dolgozó.

Az első képviselői beszámoló

A Magyar Népköztársaság alkotmánya kimondja, hogy a „megválasztott képviselők kötelessége választóiknak beszámolni”. Szerdán délután a főváros III. kerületében, Obudán került sor az első országgyűlési képviselői beszámolóra. Az ünnepi eseményre Obuda választói, nők, férfiak és fiatalok nagy számban gyűltek össze.

A képviselői beszámoló után a kerület dolgozóit forró szeretettel percekig ünnepelték a dicsőséges felszabadító szovjet hadsereget, Sztálint, az MDP-t és Rákosi Mátyást, Utána a kerület dolgozóit szólaltak fel.

Ne zarándok, a kerület képviselője vezetőjében beszámolt népgazdaságunk hatalmas arányú fejlődéséről, amely a hároméves tervben a párt vezetésével az ipar és mezőgazdaság dolgozóinak teljes munkája valósított meg. Hangsúlyozta ezután, hogy népköztársaságunk alkotmányának kidolgozásával, amelyet a párt végzett, el-tüntetett a hősi márványokat és az országgyűlést valóban a nép törvényhozó testületévé alakítottuk át. Ezért sikerült az országgyűlésnek olyan törvényeket és rendeleteket hozni, amelyek valóban a nép érdekeit szolgálják.

Ma lesz a könyvajándék átadási ünnepség az MSZT-ben

Beszámoltunk arról, hogy a Magyar-Szovjet Társaság debreceni szervezete értékes könyvajándékot kapott. Negyszáz könyv érkezett a Társaság részére, amely most még szélesebbkörű kulturális munkára kész. Olvatókörök alakulnak a szocialista szovjet könyvek olvasására. A könyvajándékot ma délután hat órai kezdettel rendezendő ünnepségen adják át a debreceni szervezetteknek. A hivatalos ünnepség után kultúr-műsor lesz, amelynek magvaszó szíma Muradeli szovjet zeneszerző „Sztálin vezetett bennünket” című művének bemutatása lesz. Cserkői Imre vezénnyel a MAV filharmonikusok és a Debreceni Kéremény adja elő. A műsorban közreműködnek a Csokonai Színház művészei is.

Ezután a főváros fejlődését ismertette. A közlekedés terén — mondotta — a Szovjetunió után következünk. A Szovjetunió után mi voltunk az elsők, akik eltöröltük a jegyrendszert és nemcsak eltöröltük, olyan bőséget termeltünk, hogy a nyugatról érkező külföldiek irigykedve, sóvárogva nézik dús kirakatainkat és alig hiszik el szemüknek, hogy mind ez valóság. Elmondotta, hogy — míg

fokozza a rádiózás örömeit



Megjelenik minden pénteken.

Dekorációhoz
TRANSPARENS
papir kapható:
Böhm Kossuth u. 2.

Az imperialista megszálló hatalmak nemcsak az újjalesztett hadseregre és kémszolgálatra, hanem gyarmati kényszermunkára is toboroznak németeket.

A hitleri támadószellem és a náci Hadsereg újjalesztése nyugaton még egyes jobboldali körökben is fokozódó nyugtalanságot kelt.

Kultúrhiradó

Joszkár Ota nevű faluban szűk részére tanfolyamot nyitottak. A gyakorlati szemléltetéssel egybekötött előadásokat a „P. Krupszkaja” Pedagógiai Intézet tanárai és nevelői tartják. November hónapra a következő tárgykörből vett előadásokat tűzték ki: „Hogyan neveljük a gyermekeket otthon és az iskolában”, „Hogyan neveljük a gyerekeket családi körben és nemzetközi események ismertetése. Az első értekezletet Iván Mihajlovics Boldirev kiváló tanító tartja.

Georgia országos könyvtára betöltötte fennállásának 25. évfordulóját. Ebben örök a gruz nyelven megjelent összes könyvek néhány példányát. Van köztük olyan is, amelyet 1629-ben nyomtak. Ugyanitt találhatóak a gruz klasszikusok: Csavcsavazade, Tereteli, Bratszavili és mások műveinek első kiadásai.

A könyvek között fő helyet foglalnak el Lenin műveinek gruz nyelvű fordításai, valamint Sztálinnak az illegálisban nyomtatott munkái. A könyvjegyek élenként tükrözik azt a hatalmas fejlődést, amelyet a georgiai könyvkiadás a szovjet rendszer alatt ért. A könyvtárnak 31.000 kötetes gyűjteménye van. A gruz nyelven eddig megjelent könyvek példányszáma 125 millióra rug.

Mind sűrűbben látogatják a falujáró színjátszó csoportok Űzbekisztán kolhozait és szovhozait s a falusi klubokban is tartanak előadásokat. A műkevelő színjátszócsoporthoz sok tagja hivatalos színész lett. A kolhozszínjátszók műsorán szovjet írók, haladó nyugati szerzők és klasszikusok művei szerepelnek.

Jangji Jul rég, kolhozszínhárra rendkívül nagy népszerűségnek örvend. Ahunov Abduit, a színház egyik művésze, aki azelőtt traktörvezető volt, a „nép művésze” címmel tüntették ki. A színházak nagy sikerrel járszák üzbég szerzők darabjait, amelyek hűen tükrözik azt a nyomort, amelyben az üzbég nép a ferradalom előtt tengette életét.

A kolhozdolgozók női boldog és gondtalan életét Uigun üzbég író darabjai szemlélétek.

Tizenöt évvel ezelőtt Nagyvezda Krupszkaja, Lenin felesége a közoktatásügyi népbiztos ágon falusi lányokat foglalt. A fogadás után elvezette őket a Lenin-Mauzoleumba. A parasztlányok lelegzetviszajozva jártak körül Hűies koporsóját. Amikor kijötték a Vörös-térre, Krupszkaja halkan ezt mondta: — Száz ezer traktorról álmodozott... Száz ezer traktorról — Oroszországnak!

A esőndben, megilletődötten álló lányok között volt Pasa Angelina, aki akkor már negyedik éve vezetett traktort, de eddig még nem tudott arról a lenini álomról. Az egyetlen traktörvezető volt akkor az országban.

Két évvel ezután már a Szovjetunió minden részében feltűntek a női traktorbrigádok. S mikor Pasa Angelina 1939-ben Darja Garmassal együtt azzal a kiáltvánnyal fordult a szovjet asszonyokhoz: „Száz ezer nő a traktorokra!” — kétszáz ezren jelentkeztek — a lenini álom beteljesült. Sztálin vezetésével a Szovjetunió ipara száz és száz ezer traktort adott a szocialista mezőgazdaságnak. A lányok akiket annakidején Lenin felesége fogadott, a munka hősei lettek.

Fásítással teljesen megváltoztatják a Hortobágy képét

A hortobágyi és az ohati állami gazdaságok mintegy 60 ezer holdnyi mezőgazdasági művelésre legnagyobbrészt egyáltalán nem, vagy csak kevésbé alkalmas rosszminőségű szikes földön megindultak a fásítás előmunkálatai. A Hortobágyon úgynevezett gazdasági fásítás történt. Itt is a Szovjetunió példáját követték. A Szovjetunióban az őriási sztyeppéket szélvédő erdősávokkal halózzák be. Lényegében hasonló dolog történik a Hortobágyon is. A két

állami gazdaság területén 5—25 méter széles fasorokkal, vagy ahogy a szakemberek nevezik, tapaszttal halózzák be. 600—600 ezer forintot költséggel a hortobágyi állami gazdaságban összesen kerekén 100 km, az ohatiban 66 kilométer hosszú 5—10—20—25 méter széles fasorokat létesítenek.

A legrosszabb talajokon szintén a Szovjetunió példájára, úgynevezett fészkes ültetéssel telepítenek facsoportokat.

A fapaszttal megakadályozzák majd a Hortobágyon a talaj kiszáradó szelek szabad szélvándorlását és ezzel a talaj kiszáradását. Azonkívül nagymértékben érvényesül majd a hatalmas famennyiségnek csapadékképző hatása is. A fásítás teljesen megváltoztatja a Hortobágy képét. Eltűnik a csak állattenyésztésre alkalmas pusztai és helyét elfoglalják az erdősávok védelmében virágzó gazdaságok.

Napfény nélkül is meg lehet érlelni a növényeket

A szovjet természettudomány lehetővé teszi, hogy messze északi vidékeken is beérjenek olyan növények, mint a földieper, vagy a saláta. A növényfiziológiai intézetben tudományos rendszert dolgoztak ki a növények nap-ugárnélküli érlelésére. A tudomány villannyal gondoskodik a növények fényellátásáról és minden növény számára megkeresi a megfelelő fényt. Csak fordítani kell egyet a kapcsolón és a növényérlelésre szerkesztett hatalmas szekrények kamráiban kigyulladnak a fehér, világoskék, zöld és vörösfényű lámpák. A fény elárazza a saláta szelet, világos-zöld leveleit, a földieper és a hónapos retek. Egy másik „luminosztát”-ban — így nevezik a kamrákat — két tény sugarban fűrdőnek a magas ágasbúza-sorok.

Megtelt a newyorki menhely

A munkanélküliség következtében Newyorkban mind több ember válik hajléktalanná. Ezek éjszakájukat a városi menhelyen töltik. A városi népjóléti bizottság jelentése szerint az éjszakai menhelyeken most olyan nagy a zsúfoltság, hogy ágyak hiányában sok száz hajléktalan padokon, vagy padlón alszik. Előrelátható, hogy a hideg beálltával a menhelyeket még jobban megrohantják. A népjóléti hivatal szóvivője megállapította, hogy egyelőre nem tudnak segíteni az ügyhiányon.

FELSZABADÍTOTTÁK KVEILINT

Délkínai arconal (Uj Kína). A kínai néphadsereg csapatai nov. 22-én felszabadították Kveilint, Keangszai tartomány fővárosát. A város Délnyugat-Kína egyik fontos közlekedési központja. A lakosság nagy lelkesedéssel fogadta a felszabadító néphadsereg alakulatait.

A lumiszecscen lámpa lehetővé teszi sok palánta koratavaszi kiültetését, de különösen fontos a napot pótló lámpa a magpemesítő szakemberek munkájához. A különleges lámpákkal egész éven át dolgozhatnak, nem kell megvárniuk a természetes napsütést. A növényfiziológiai intézetben igen sokféle növény érik be anélkül, hogy valaha is napot látott volna. A szovjet tudósok egész tudományos rendszert dolgoztak ki a növények fényellátására: minden

növénynek megkeresik a neki szükséges fényt, a napfényt lumiszecscen-lámpák segítségével helyettesítik. A szovjet mezőgazdasági tudomány ezzel ismét egy olyan területen teszi lehetővé az élet fejlődését, melyen eddig a természet mostohasága megakadályozta azt.

A szófiai Kossuth-ünnepség

Szófiából jelentik: A szófiai Republika színházban Kossuth emlékére díszelőadást rendeztek. Szlavinski a magyar-bolgár bizottság főtitkára tartott ünnepi beszédet, majd Gergely Sándor mosdott beszédet. Utána bolgár és magyar művészek szerepeltek. A színház tennet zsűfólásig megtöltötte közönség lelkesen ünnepelte a magyar-bulgár barátságot.

Sairankó magyar követ ebéden látta vendégül a bolgár közelet képviselőit, Lukanov, a szófiai kultúr kapcsolatok intézetének elnöke pedig vacsorát adott a magyar delegáció tiszteletére. Mihályi Ernő és Lukanov megbeszélést folytattak a két ország kulturális kapcsolatainak további elmélyítéséről.

LEMONDOTT LILIENTHAL A Fehér Ház jelentése szerint David Lilienthal, az amerikai atombizottság elnöki tiszttségéről és bizottsági tagságáról lemondott. A lemondás nyílt bevallása az amerikai atompolitika katasztrofális bukásának.

Ott, ahol az Ob kanyarog

Írta: F. PANFJOROV

Szaz, kétszáz, ötszáz kilométer... a síkság egyre tart... Se vége, se hossza. Az aranyló búzatáblákat időnként csótányos, töretlen föld szakítja meg. Autóink berregésétől itt-ott napfénytől ezüstözött, fehértoillú tuzokok rebbennek szét és elnehezült testüket csapdosva fajdkakasok ropognak a levegőbe. Amott nyírfajdok és gémeek sétálnak... Aztán hirtelen végeszakad a gazdag fekete televénynek. Homokdűnák, szikes tavak (mint jégkéreg úi vizükön a hó), gyér növényzet marad mögöttünk. Félsviatag. Majd megint zsiros fekete föld, búza, zab, köles, hatalmas szántó, zöld őszi hajtással.

Fenyőerdő... Barnaultól egészen Kazahsztán mélyéig húzódik. Ilyen erdő az Altáj-vidéken három van. Egymással párhuzamosan húzódnak az Ob folyó partjai felé. A tudósok szerint valamikor jégmezők álltak az Ob utjában, s a folyó e miatt elszakadt. Később ismét visszaért régi medrébe, az árterületeken pedig megjelentek a fenyők. Az altájak, úgy vigyáznak ezekre az erdőkre, mint a szemük világára: az erdők feltartják a szárazságot hozó forró szeleket, megállítják a futóhomokot, megtartják a nedvességet. Valóban a fenyőerdő mentén édesvíz tavak fészkenek.

Gyönyörű gazdag vidék... A sztyeppére, mint mindig, percek alatt szemlátomást ereszkedtek le az éjszaka. Minden sötétbe borult. S a táj, mint láthatatlan nagy zenekar, csengőn, bűgön, új szimfóniához hangolta apró hangszereit.

Igy utazunk tíz-tizenöt kilométert. Azután a sötétből váratlanul villanyfények csillogtak felénk. Itt is, ott is szétszórtan messze terjed a lámpák erdeje, de különösen sűrű a közepén.

— Mi ez? — kérdelem utitársamat, a körzeti újság szerkesztőjét.

— A „Molotov”-kolhoz. Az elnöke: Fjodor Mitrofanovics Grinkó.

Már itt is vagyunk a falu közepén. Kicsi, de akkurátos, tornácós házak, az ablakokban mindenütt virág. Valamivel oldalra fedett szerű, rostalógépek állanak benne. A kolhozban valamennyi nagyobb munkát villanyerővel végezzük: ezzel igen sok emberi munkát takarítanak meg. Virágzó, közös gazdaság ez. Olajsajtoló üzemek, téglák és cserépgyára van. Most kerül te. tő alá a zöldség- és gyümölcskonzerváló gyár és a szeszfőzde. Készen áll a kulturház és a tizosztályos középiskola. De kicsoda iskola. Ilyet még a városban is ritkán látunk.

Egy időben azt erősítették, hogy itt Szibériában, lehetetlen gyümölcskertészetet folytatni, málnát, egrest, szilvát termesztetni. Valóban, a dolog igen nehéz. A fagy tönkre tesz mindent.

Fjodor Mitrofanovics azonban valami mesebeli helyre visz bennünket. A terület magas jegenyefák szegélyezik, alattuk mogoróbbokrok, jávorfák, hársfák és fenyők. Ez az élőfakertés sűrűn öleli át a kertet, olyan, mintha nagy subát terítették volna köréje. A lombos „suba” alatt 150 hektáron törpe almafák, mellettük egres, málna és szilva terem. És kicsoda gyümölcsök! Egy-egy alma legalább 70 deka.

A kerítésen kívül szibériai almafák állanak. Gyümölcse olyan, mint az aszalt meggy.

— Látja ilyenből kellett jó fajtát nemesíteni. — mondja Fjodor Mitrofanovics. — Azt hiszi könnyen ment? Jaj, de sok munkánkba került! De elértük a célunkat: a gyümölcsökert bőségesen megfizeti a munkánkat. És ami a legfontosabb: megbizonyítottuk minden kolhozparasztnak, hogy Szibériában is lehet jó almát, málnát, egrest és szilót termelni.

Csodálatos vidék. csodálatos emberek.

A szovjet film 1950-ben

A szovjet filmminisztériumban Sztálin helyettes filmügyi miniszter vezetésével megvitatták a filmgyártás 1950. évi vonatkozó tervét. Ez év végéig befejeznek (iz művészi játékfilmet, 21 egész estét betöltő dokumentumfilmet, 123 rövid dokumentumfilmet, 1130 hirdetőt, 38 népszerű tudományos és 130 oktató filmet. Bukarestben 14 művészi rajzfilmet is.

1950-ben készül el a „Távol Moszkvától”, „Az aranyosítógépvagya”, „Baku tüzei”, „Sportbeszűlet” s még sok más, a szovjet emberek életét híven tükröző filmalkotás. A Nagy Ikonvédő Háborúról készült sorozatból az „Örök csapás” kerül bemutatásra. A háborús gyűjtőgatók leplezésére és a békéért vívott küzdelemnek szentelték az „Egy országban” és a „Titkos megbízatás” c. filmeket. Az életrajzi filmek sorában „Tarasz Sevcsenko”, „Ejelinszkij” és „Muszorgszkij” készül el. A jövő évben 4 művészi játékfilmet fognak forgatni és az összes tervbevetett filmek 50 százaléka színes lesz.

A vita során foglalkoztak a film költségszámításával. Megállapították, hogy a mozberendezéseket közel 23 százalékkal fogják növelni. Ez jóval meghaladja az öt éves terv előírásait. A mozilátogatók száma is 50 százalékkal emelkedni fog. A költségszámítás során forgalomban lévő filmek számát is megkettőzték. Újrászervei emelkedik a mozberendezés, filmgyártás és felszerelés gyártása is. Új stúdiókat építenek Azerbajdzsánban, Szovjet Lettországban és Litvániában. Az 1950. évi vonatkozó tervben mind dokumentum, mind a népszerű-tudományos filmek terén a termelés emelkedését írja elő. Nagy figyelmet fordítanak a rövid tájfilmek és filmrajzok mennyiségi és minőségi kérdéseinek.

A vitát Bolsakov szovjet filmügyi miniszter záróbeszédével fejezték be. Bolsakov miniszter hangsúlyozta, hogy a szovjet film alapvető feladata új, eszmélet, művészi értéket képviselő filmek készítése. A filmművészet dolgozó központi kérdésévé kell válnia a forgatókönyvek időben történő elkészítésének. Majd felhívta a filmművészet dolgozóit, hogy az előtűnik álló feladatokat minden erejük latbavetésével teljesítsék.

Két hét múlva lejár a Sztálin-pályázat

Mint ismeretes, a Magyar Újságírók Országos Szövetsége pályázatot hirdetett olyan íróknak, amelyek kifejezésre juttatja a hált, tiszteletet és szeretetet nagy felszabadítóknak, a világ békeáorácaik nagy vezére: Sztálin iránt. Lehet ez az írás újságírószöveg (publicisztikai), előadás azoknak a gondolatoknak, amelyeket Sztálin nagy életműve és a magyar népnek adott segítségével keit bennünk lehet tárcaszerű előbeszélés, riport, olyan élmények, vagy történetek emondása, amelyekben megmutatkozik Sztálin forradalmi vezérvettségének, tanításának példamutató hatása. A pályázaton való részvétel egyetlen feltétele, hogy a pályamunka írója olyan munkás, paraszt, vagy értelmiség dolgozó legyen, aki eddig még hivatalosan nem működött mint újságíró, vagy író. A pályaműveket az Újságírószövetség tagjaiból alakított bizottság bírálja el. A legjobb publicisztikai alkotásokat két darab ezer, két 500 és több 500—200 forintig terjedő pályadíjjal jutalmazza az Újságírószövetség. A pályamunkák, amelyek terjedelme legfeljebb hat géppel írt, vagy 8—10 kézzel írt oldal lehet, ez év december 7-ig az Újságírószövetség Elnökségéhez, Budapest, Andrássy-út 101. küldendő. „Sztálin pályázat” megjelöléssel.

Széleskörű egyéni versennyel kezdjük meg az ötéves tervet

Az ipari értesítőben megjelent a nehéz- és könnyűipari miniszter rendelete, amely kötelezi a vállalatvezetőket, hogy üzemük tervét minden egyes dolgozó munkájára, tervére felbontsák. A nagyjelentőségű rendelettel kapcsolatban a nehézipari miniszteriumban értekezletet tartottak.

Zsófinez Mihály megnyitó szavai után Karczag Imre államtitkár számolt be a rendelet jelentőségéről és az annak végrehajtásával kapcsolatos feladatokról.

Bevezetőben a Sztálini Munka-felajánlások és a szakma legjobb munkása címért való küzdelem nyomán hatalmas lendületet vett egyéni verseny kimagasló eredményeiről emlékezett meg. Megállapította, hogy a csoport-elszámolás sok helyen akadályozza ezt a versenyt. Sok példa bizonyítja, hogy a csoport-normák felbontása után hirtelen felugrott a dolgozók teljesítmény százaléka. Az egyéni elszámolás alapján dolgozók körében első-sorban a vasasoknál és a bányászoknál kimagasló, nagyszámú eredmények születtek, amelyek megvalósításában a szovjet sztahanovisták tanításainak hatalmas szerepük van.

A sztálini felajánlások nagy sikerű eredményei, a szakma legjobb munkása címért folyó küzdelem már egymagában is bizonyítja — mondotta a továbbiakban — hogy a magyar dolgozók szívesen, örömmel vesznek részt a munkaversenyben. A munkaversenynek azonban vannak műszaki és szervezési akadályai. Ha nem akarjuk, hogy a dolgozók munkaversenyrendülete megtorpanjon, akkor ezeket az akadályokat sürgősen fel kell számolni. Ennek első feladata, hogy a dolgozók munkafeladataikat hosszú időre előre ismerjék.

Karczag államtitkár ezután a

tervfelbontási rendeletről szót, amely alátámasztja az egyéni versenyt és nem kismértékben ettől függ: milyen sikeresen kezdjük meg ötéves tervünket. Gondoskodnunk kell arról, hogy január 1-én már minden dolgozó megkaphassa minimális feladatait. A globális tervet műhelytervekre kell felbontani, a műhelyfőnökök, a művezetők pedig az egyes egyénekre bontsák fel a tervet. Az eredmény mindentől az legyen, hogy a dolgozók lehetőleg mindig pénteken megkapják a következő heti tervüket.

A továbbiakban hangsúlyozta a versenyeredmények nyilvánosságra hozatalának jelentőségét. Utalt a Szovjetunió példájára, ahol sok üzemben óránként mondja be a hangszóró az élenjáró dolgozók legújabb teljesítményeit. A tervfelbontás megvalósításával ez a módszer nálunk is lehetővé válik. Végül megállapította, a vállalatok központi feladata most — az értelmiségi dolgozók aktív segítségével — megteremteni a verseny műszaki és adminisztratív, szervezési előfeltételeit, hogy január 1-én széleskörű egyéni versennyel kezdhesük meg ötéves tervünket.

A beszámolóhoz sokan szóltak hozzá. Közülük Herceg Ferenc, a diósgyőri vasgyár vállalatvezetője elmondotta, hogy üzemük legnagyobb részére már kidolgozták és dec. 1-től kezdve be is vezetik az egyéni elszámolási rendszert. Szirtes Ede, a MÁVAG vállalatvezetője közölte, hogy a MÁVAG-ban a csoportnormák nagyrészt már felbontották és ennek igen jelentős eredménye mutatkozott. Az egyik csoport pl. az együttes elszámolás idején maximálisan 120 százalékos ért el, a normafelbontás utáni héten pedig már 160 százalékosra teljesítette a normát.

1100 méter hosszú új villamos vágányzat a Hunyadi-utcán

A város törvényhatósági bizottsága tegnap közgyűlésén elhatározta a Hunyadi-utcai villamos vágányzatának a kocsit közepére való helyezését. A sínek áthelyezése során a Deák Ferenc-utcán nem jár több villamos, a forgalom mindkét irányban a Hunyadi-utca irányába kerül. Ezerszáz méter hosszúságban helyezik át a síneket e az a nagy munka jelentős költséget igényel: 740.000 forintba kerül a vágányzat közepre helyezése, ebből a DHV-t 400.000 forint, a város 340.000 forint terhel. — A belügyminisztérium és a tervhivatal már hozzájárult a sínek áthelyezéséhez.

A Hunyadi-utca új útburkolatát

kap. A kiszélesített úttestre nem elegendő az eddigi kőanyag. A városnak nincs fedezete új kőanyag beszerzésére. Ezért a városi közgyűlés elgondolta a tanács javaslatát: szedjék fel az Ispoly-utca fejkőanyagát és ezzel burkolják a Hunyadi-utca kiszélesített úttestét. Az Ispoly-utcat 1927-ben kövezték ki, akkoriban forgalmas volt ez az utca. A Déli-sor megfelelő burkolása után azonban a forgalom ide terelődött, nincs indokoltága annak, hogy az Ispoly-utcat továbbra is ilyen nehéz kőanyag fedje. A fejkövek felszedése után hengerelt kavicspálya marad, amelyet kátrányos, bitumenes felületi kezeléssel látnak el.

A táppénzek kifizetésének új rendszere

A Szakszervezetek Országos Tanácsa szociálpolitikai osztályának vezetője, Vincze József nyilatkozott a társadalombiztosítás szakszervezeti feladatairól. — A társadalombiztosítás a szakszervezetek tevékenységének egyik legfontosabb területe, mivel ez a kérdés közvetlenül, vagy közvetve minden dolgozót érint. — A társadalombiztosítás átvezetésének két döntő állomása van: az egészségügyi államosítása után a társadalombiztosítás ellenőrzésének a szakszervezetekre hátrítása és az OTI pénzbeszolgáltatásainak decentralizálása. Példaképpül a szovjet rendszerű társadalombiztosítás szolgálat. A Szovjetunióban ugyanis a társadalombiztosítási szolgálatokat a szakszervezeteken keresztül bonyolítják le. — A SZOT irányítása mellett ez a folyamat már megkezdődött. — Eddig 39 üzem tért át az üzemi kifizetés rendszerére. A társadalombiztosítási feladatokat lokálisan az üzemi szakszervezeti szervek végzik s a dolgozók ma már

állapítják meg a táppénzjogosultságot, engedélyezik a kifizetést és gyakorolják az ellenőrzést a vizszoelékek megakadályozására. Ennek az lesz az eredménye, hogy a szolgáltatások nívója emelkedik, kiküszöböljük a sok felesleges ácsorgást, a visszaélések megakadályozása pedig a munkafegyelmet fogja megerősíteni. Végül az adminisztrációs költségek is csökkennek.

— Egy hónapi fogháza ítélte a debreceni megyei bíróság Vigh Sándor balmazújvárosi pékét, aki sorozatosan rossz, élvezhetetlen, ehetetlen kenyert sütött. A balmazújvárosi dolgozók panaszára a hatóság váratlan vizsgálatot tartott műhelyében, üzletében és lefoglalta a rossz kenyeret. A vegyvizsgálatnál is kiderült, hogy Vigh élvezhetetlen kenyeret sütött. Az államügyészség súlyosbításért felbújtotta.

— 40.000 diák tanul oroszul Budapestén. Ez az összlétszám 30 százaléka.

Hírek

— **Éjjeli ügyeletes gyógyszerárak:** „Kossuth Lajos” Vöröshadsereg-útja 26. „Bocskai” Cegléd-utca 22.

— **Az „Arany Egyszervű” gyógyszerárak** minden nap reggel 9 órától este 8 óráig tart szolgálatot.

— **Várható időjárás:** Mérsékelt déli, délkeleti szél, felhős idő, többfelé, főleg délen és nyugaton eső, esetleg zivatar. Reggel helyenként köd, a hőmérséklet kissé csökken.

RADIÓMŰSOR. Péntek Kossuth-rádió. — 7.20: Hangmezek — 7.45: Szól a zene. — 11.30: Új lemezeink. 11.45: Lu Hszün. 12.15: Hattarózenekar játszik. 13: Szorokoztató zene. 14.15: Kalandozások a zene történetében. 15.30: Tarka zenekari muzika. 16: Rádióiskola. 16.40: Marista-leninista negyedóra. 17.10: Rósz Emil együttese. 17.50: Falurádió. 18.05: Szerkesztő te is műsorunkat! 19: Könyvi perek. 19.15: Rádióseminárium I. 21: Rádiózenekar. 22.20: Christopher Marlowe. II. Edward. — 23.50: Magyar nóták. — **Petőfi-rádió. 7.20:** Előadás — 7.50: Hangmezek. 8.30: Hangmezek. 10: Hírek. 10.15: Hangmezek. 11.10: Gondolások műsora. 11.30: Műsorzáras. 14.50: Hangmezek. 14.50: Hírek. — 15: Rádióiskola. 15.40: Színes szótár. 16.40: Hangmezek. 17: Dolgozók Zeneiskolája. 17.20: Sztálin: „A Szovjetunió arárpolitikájáról” című könyv ismertetése. 17.35: Mongol népi táncok és dalok. (Hangmezek.) 18.10: A magyar rádió tudományos feltörő negyedóra. 18.30: Hírek szerbül. 18.45: Hangmezek. 19: Az újusig hangja. 19.20: Szív kúri szívek szíve. 19.40. Falurádió. — 20: A Rádió-tanzenekara játsszik. Károl László enekel. 21: Művészek a sportvilágban? 21.20: Szív kúri szívek szíve. 21.45: Hírek szerbül. 22: Hangmezek. 22.15: A Harmónia művészei játsszik. 23: Hírek szerbül. 23.45: Hírek szerbül. 24: Műsorzárás.

— **Egy millió kiló szaloncukor készült karácsonyra.** Az életszínvonal magyarán emelkedését bizonyítja az a hatalmas mennyiségű cukorka- és csokoládémennyiség, amellyel az Edességbolt NV az idei Mikulást és Karácsonyt várja. — Tavaly karácsonyra 30 vagon szaloncukrot készítettek. Az idén az állami édesipar ennek háromszorosát gyártotta: csaknem egymillió kiló szaloncukrot. A 90 vagon elsőrendű szaloncukor mellett 4 vagon krémszaloncukor is forgalomba kerül. Mind a kétfajta szaloncukrot négyzintű csomagolásban és mindeniket öt különböző ízben gyártják. Az idén a karácsonyi függőékből is 25 százalékkal többet gyártottak, mint tavaly. — **X Cziczó Katalin és Gálgóczy Lajos** agrónomus jegyzetek. Minden külső értesítés helyett.

MOZI

ENEK A VIHARBAN. A lengyel filmgyártás e kiünő darabja a városi ellenállási mozgalom hősi harcából veszi témáját. A szabadságukért küzdő lengyel milliók küzdelme a náci elnyomással szemben életszerűen elvándorolt meg a filmen. Látni, amint minden szabadság szerető lengyel egy-egy harcos ellenségével válik az embertelen elnyomókai szemben. Küzdelmükben segítjük a népi kultúra örök kincsét, a dal. Régi lengyel népdalok hangzanak fel ismét és ismét a filmben az ellenállás szellemét élesztő új szöveggel. A lengyel népdal az egyik „főszereplője” ennek az izgalmas, fordulatos és magától magától a szereplők művészi rendezés és szép fanyképezés vizs sikerre. A filmet a Vigzínház mutatta be.



APOLLO
4, 6, 8 órák
Új művészi cseh film!
Határmentén történt

VIG FILMSZÍNHÁZ
4, 6, 8 órák
Enekek, dallal, zenével
az elnyomók ellen.
Lengyel film.

Ének a viharban

METEOR
Fél 4, fél 6, fél 8 órák
Ir szabadságharcok izgalmas drámája

Kalózok kincse

— **Hirdetmény:** Debrecen tñ város elsőfokú közigazgatási hatósága ezúton hozza tudomására az érdekelteket, hogy a Baromfiértékesítő Nemzeti Vállalat az alábbi baromfi és tojás termelői irányárakat állapította meg: csirke kg-ja 5.50 forint, tyúk kg-ja 5 forint, gyöngyös kg-ja 5.50 forint, liba (kövér, jómínőségű) 6.50 forint, kacska (kövér, jómínőségű) 6 forint, pulyka (kövér, jómínőségű) 6.50 forint kg-ki. Tojás darabonként 1 forint + 4 fillér szedési díj. — A Nemzeti Vállalat pillanatnyilag csirkét, tyúkot és gyöngyöst nem vásárol. Elsőfokú közigazgatási hatóság.

— **A Debreceni Ingatlankezelő Községi Vállalat** feljelentést tett Péntes Sándor debreceni, Kerekes-telpi, Kerekes-utca 15. sz. alatti lakos ellen, hogy a lakbérkönyvet meghamisította, a lakbérkönyvbe bevezette, mintha kiírt volna a lakbért és aláírásait a KIK pénztárosa aláírásait is. Pénzes ellea megindult a büntvádi eljárás.

— **Katona Bálintné** debreceni Ocskair-utca 13. szám alatti lakos feljelentést tett a bíróságra ellen, mert a lakásbejelentő lapjára nevet aláírásait és valótlan adatokat írt a bejelentőlapra. A vizsgálát megindult.

— **A szabadtéri színpad munkálatait** vállalatba adja a város törvényhatósági bizottsága. 134.000 forintos vállalati összeggel a Magasépítési NV kapott megbízást a munkálatok elvégzésére, december 21-re készen kell állnia a színpadnak. A vízvezetékvezető munkát a Vízmű KV végzi, az asztalos, lakatos, mázoló munkát a városi asztalos-brigádia, a kerítést és a padokat a városi műszaki ügyosztály hazi kezelésben végzi el.

— **A Hadházi-telep Debrecenén marad.** Az elmúlt esztendőben a Hadházi-telep lakosai körében mozgalom indult meg Debrecenből való elcátoláruk érdekében. Most 120 aláírással beadványt nyújtottak a városnál az elcátolás ellen. — A város törvényhatósági bizottsága ezért úgy döntött, hogy a Hadházi-telep továbbra is Debrecenhez tartozónak tartja meg.

— **Győrött népiúrdöt építenek** másfélmillió költséggel. A munkálatok közölesen megkezdik. — A népiúrdöt megnyitását 1950 nyárára tervezik. — **Huszonkétezer dolgozó tanul** az ideai iskolai évbén általános iskolai előadásokon: 169 gimnázium 460 osztályában tanulnak dolgozóink.

— **Az Alabama államban** lévő Birmingham városában az elmúlt napokban egy villamosban három néger utast lelőttek, mert az egyik a lehérek számára lenntartott részegen foglalt helyet.

— **Gyermekek 4 éves korig ingyen utazhatnak a vasúton és villamoson.** A közlekedési miniszter most kiadott rendeletével az egész ország területére a gyermekek ingyen vasúti és villamos szállításiának korhatárát egységesen négy évbén állapította meg.

— **Megnyílt a külkereskedelmi minisztérium hathónapos bentlakásos szakiskolája.** Otven hallgató — akik között tíz nő van — a többi között külkereskedelmi technikát, kereskedelmi politikát, üzembgazdaságot, gazdasági földrajzot stb. tanul majd. Az ünnepélyes megnyitón Hay László államtitkár mondott beszédet.

— **Megrágalmazta a községi esküdtet** Tiszacsegén Virág Józsefné Tiszacsegei asszony. azt állította Kovács Gábor községi esküdtől, hogy egy balmazújvárosi kereskedő tüzköve, cigarettapapírral kenyerete le, hogy áruhásson Tiszacsegén. Rágalmazás miatt 300 forint pénzbüntetésre ítélte a megyei bíróság, a büntetés végrehajtását háromévi próbaidőre felfüggesztették.

* **Ha jellegével vagy pontatlan névvel és címmel pályázott és nyertél, né várd postán a nyerményt, mert címes hova küldeni. Pontos címedet legalább utólag add meg.**

— **Októberben hat pár újszülött ikret anyakönyvek Szegeden.** Erdékesség, hogy 1935 óta ez év október 1-ig mindössze egy ikerszülötés történt a tiszaparti városban s most a 14 évi „pangás” után egy hónap alatt hat iket született.

— **Howard Fast regényét** „Az utolsó határ”-t a Moszkvai Drámai Színház színe alkalmazta.

Anyakönyvi hírek

Születések: Péke, Pál gépész Holos u. 1. Erzsébet, Tóth Sándor pez Beltelező 492. Julianna Kálmán János foghazor Kunhatom u. 15. László Szmogyi Barna segédmunkás Martinka János, Jozsa Pál XV munkás Nyuzsa u. 3. Hoss, Farkas György kisberio Halap 160. István

Eljegyzés: Svera Jakab rnz Kádárduló 40. és Varga Róza Kádár dülő 40. **Házasságok.** Nagy László kereskedő Eotvos u. 80 és Debi Margit Buci u. 10. Gellért Zoltán ap-sz Szepes u. 3. és Kiss Maria Bánk 80 Polgar István iroda: altisz Piac u. 75. Oláh Gizella Simonffy u. 51.

Halálozások: Konyári Gábor traktos 41 éves Kádár dülő 69. Kiss Antal lakatos s 61 éves Erzsébet u. 48 Gál József művezető 75 éves Cságekert u. 15. Balogh Mihály gazdálkodó 81 éves Dimitrov u. 37 Márk Imre ny. gimn igazgató 81 éves Holó János u. 9. Köleszy Zsigmond ny. MÁV pályamester 65 éves Vendég u. 12. Tóth Ferenc 2 hónapos Posa u. 17. Ekaós Sándorné Szentesi Mária 65 éves Szeremei u. 16. öz. Kaszák Istváné Kráczár Irén. NY alkalmazott 47 éves Kerekes u. 9.

Az új ebadó

Pénzügyminiszterj rendelet szerinti ebadó szempontjából egy csoportba sorolják a kutyaakat. A 2. kategória: 1. Ház-, nyáj-, erdőőrök. 2. Különlégek. 3. Célbéli tartott. 4. Magyar fajtaú vagy rendőrkutya. 5. Kevtelésből tartott és különlégek célbéli tartott kutyaúak műsori, a jelző- vagy figyelőeb, a vadászeb, a patkányfogó, valamint a cirkszi és mutatványos kutya. Magyar fajtaú tenyészkutya a törzskönyvezett puli, pumi, kuvasz, komondor, vagy sárga magyar vizsla. Minden más kutyaú kedvezélsből tartott ebnek minősül adózás szempontjából és évi 120 forint adót kell utának fizetni. A ház-, nyájörök, valamint a honvédség és a rendőrség állatállományába tartozó szolgálati kutyaú évi adója 12 forint. Az igazolt jelzőkutyaú, valamint a mutatványi célokra foglalkoztatott kutyaú után megfelelő igazolás esetén, évi 60 forint adót kell fizetni.

— **Sztálin 70. születésnapjára** Csongrád megye dolgozó népe Vésárhelyen készített díszes vázát adományoz a szovjet nép nagy vezérének. A hatalmas vázán ott látható Sztálin arcképe, azokkivül színpompás magyar és keleti motívumok között jelképezve van a magyar nép felszabadulása, fejlődése. A díszes ajándékot a napokban már el is küldik Moszkvába.

— **Borsod vármegyében** nagy ütemben folytak a kislakásépítések. — **Vándorképzéskiallítás nyílt meg** a borsodmegyei Ózdon. A 18 táblából álló nagy képzéskiallítás minden nagyobb községben kiállított.

— **A diósgyőri vasgyár dolgozói** 1316 színházi bérletjegyet váltottak az ideai miskolci színházra.

— **A hároméves terv keretében** már több száz kilométer hosszúságban építétek szerte az országban bekötő utak. Az utak egyrésze mezőgazdasági gépállomásokhoz és tanyaközpontokhoz vezet. Az ötéves terv végére valamennyi községnek lesz bekötő útja.

— **Győrött az Operaház stággio** ne társulata Puccini „Bohémélet” című operáját adta elő nagy sikerrel.

— **Rádiódoboz, csempe, ketrec** — alumíniumból! Az Alumínium NV az ötéves terv folyamán rádiódobozokat, alumínium csempeket, alumínium ketreceket gyárt. Erdékesség lesz az elgondolásnak, hogy mesés és képeskönyveket is készítenek alumíniumból, amelyek ugyanolyan nyomtatással és színezéssel készülnek, mint a papírkönyvek, de sokkal tartósabbak lesznek.

— **Leltárt kell készíteniük** az állami vállalatoknak 1950 január 1 napjával ingatlanokról, üzemi berendezésekről, felszereléseikről — a minisztertanács rendelete szerint.

özv. Kiss Lajosné

Nagy Margit

városi állatorvos özvegye 50 éves korában elhunyt. Temetés szombaton délután fél 3 órák lesz a Kötemető II. A. ravatalozótermében. Gyászolják: fia, testvére, nagynénje, unokahúga sógora, sógoróné és kiterjedt rokonsága. Lakás: Péterfia u. 53.

